

LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
 En los demás puntos, 5 id. trimestre
 Fuera de España, 10 id. id.—Pago
 anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
 mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón. San Ildefonso 6. 2.º.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—
 Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

DEFINICION DE PRINCIPIOS

Estimamos los republicanos progresistas como obra predilecta la nacionalidad formada en el transcurso de los siglos por los esfuerzos titánicos del pueblo español; y lejos de convenir en que necesita su fundamento de derecho distinto del que tiene, consideramos que, ni por un momento, cabe la interrupción de su existencia como organismo total del pueblo español en el concierto de las naciones civilizadas, aunque fuese para tener la satisfacción de reconstituirla instantáneamente; antes bien, aspiramos a realizar el destino que en la historia tiene señalado nuestro pueblo, completando el organismo nacional de la Península ibérica.

Por esto se nos llama con desdén unitarios.

No importa.

Nosotros reconocemos que los municipios y las provincias constituyen organismos autónomos dentro de la unidad de la nación y del Estado, para cumplir los fines peculiares de cada localidad, y con esto contestamos al calificativo.

Nuestro procedimiento para restaurar la república es el revolucionario.

El derecho está con nosotros los republicanos, y dicho esto se ha dicho todo. Si nos ha usurpado, se nos ha ametrallado, se nos ha humillado, se nos ha echado a puntapiés. Esto es público y notorio.

Que la voluntad nacional y por tanto la Justicia está en cuestión, desde que hay un privilegio es cosa fuera de duda.

No hay, pues, cuestión sobre este punto. El derecho eterno no caduca, el nuestro eterno y temporal caduca menos.

Hé aquí un principio en que comulgamos los republicanos progresistas y los federales.

Conviniéron en él, progresistas y federales no piistas al escribir las "Bases" de Unión Republicana, y después, al separarse los centralistas.

Aun pues en la cuestión de conducta, hay principios fundamentales a que los buenos republicanos nos atenemos.

Para traer la República y no marchar a ciegas como hasta aquí, lo importante, lo primordial sea organizarnos. Obrar aisladamente y sin concierto sería, sobre insensato, criminal; clavaría quizá en unos pechos el dardo de la muerte, en otros el desaliento; perturbaría y delataría.

¿Quién nos aventajará a los republicanos en amor a la paz? Ahorrar dolores a nuestros compatriotas, a nuestros hermanos ¿no es esta nuestra suprema aspiración? ¿Por qué ansiamos el triunfo de nuestros ideales, sino porque estamos ciertos de que ellos representarán la verdadera sólida paz, el verdadero sólido orden? ¿Pero puede haber orden y paz donde el derecho está en cuestión?

El catolicismo afirma que la cólera de Dios está suspenda sobre los pueblos donde no impera la fortuna. Es una imagen que hacemos nuestra, y como donde no hay República, no hay igualdad de derechos, ni igualdad hu-

mana por tanto, la cólera de Dios está suspenda y el rayo descende sin cesar del Sinal, Reunirse para desviar el rayo de la frente social, no puede ser delito.

LAS INSURRECCIONES

Cuba

Habana 3.—General segundo cabo a ministro de la Guerra:

En Matanzas tuvo enemigo cinco muertos cogiéndole dos tercerolas.

En Habana se hizo al enemigo un muerto y se le cogió una tercerola.

Presentados, tres armados y 33 sin armas.—Ahumada.

MOTIN EN ALBACETE

Más sobre consumos

En Albacete un pueblo que no soporta resignado el cobro del impuesto de consumos, por administración Borrero!, y lo ha demostrado palmariamente incendiando las casetas a los gritos de ¡Abajo los consumos! ¡Viva la libertad! ¡Mueran los ladrones!

Indudablemente que los gritos son simpáticos.

¿Es justa la causa que origina el motin? Sí. Los consumos se han hecho odiosos é insoportables.

Cuando una catástrofe amenaza a los hombres, una fuerza instintiva los lleva a estrecharse, a agruparse para resistir y conjurarla: eso ha ocurrido en Albacete y en tantos otros pueblos.

El día vendrá, y acaso no está lejos, en que todos consideren la revolución como el único puerto de salvación. Esta se simboliza y recurre en la idea de libertad y abolición de los consumos.

Toda elevada y clara inteligencia comprende que la evolución social realizada por la revolución deberá necesariamente tener dos faces, una política y otra económica; que rotos los lazos opresores de la vieja sociedad del monopolio tradicional, deben formarse nuevos lazos que constituyan la sociedad disuelta, ligando los intereses que a pesar de ser afines, no podrán menos de luchar entre sí en medio de una anarquía espantosa, si la República no los armoniza haciéndoles converger a un fin común, al bien general de todos por el bien general de cada uno.

Al proclamar radicalmente vicioso el estado de cosas actual, nos diferenciamos de otros partidos en que no queremos destruirlo, sino transformarlo por las leyes democráticas: por la acción libre de los individuos.

Así, pues, proclamamos radicalmente vicioso el estado de cosas actual, é indispensable su transformación en un estado de cosas mejor, por las vías y por los medios que la razón pueda aprobar, que la experiencia pueda confirmarse y que puedan aceptar todos los intereses; porque tales, según nosotros, las condiciones que determinan el criterio del progreso real.

Se dice que el arrendatario de los consumos de Albacete D. Manuel Bo-

rrero ha obrado bien intentando cobrar un impuesto sobre la leche de cabra. Llegaron las aludidas cabras, quisieron el fiel y los vigilantes proceder a la cobranza, y en el acto una verdadera nube de piedras, cayó sobre los citados dependientes, viéndose al mismo tiempo arrollados por gran número de personas que, después de suministrarles una buena porción de palos y bofetadas, les hicieron emprender la fuga mientras la multitud prendía fuego al fielato, del cual no quedó ni rastro.

Procedimiento breve y eficaz, para evitar el empadronamiento de las cabras, además del pago del impuesto. Porque esas cabras; hubieran sido anotadas y clasificadas en un libro registro, que se parece a los que usaba la Inquisición.

Los cabreros de Albacete han sabido más que los de por aquí. Se dice que el impuesto es legal ¿Y justo?

Por supuesto, ya sabremos la verdad de lo ocurrido. Por de pronto, tenemos que la misma empresa Borrero tiene arrendados los consumos en Alicante y cobra derechos de consumos indebidamente a artículos que no deben pagarlos; y una cantidad por pipa de vino "de tránsito," y un derecho módico a lo que le parece. Conque sucediendo esto aquí, fácil es presumir lo que ocurrirá en Albacete, si los manchegos se resignan y callan.

Que somos pesimistas, se afirma. ¿A quién no desalienta el hallar la intolerancia en su más recia bravura, la desmoralización en lo más florido de su edad, y el egoísmo en su mayor altura y robustez, ni más ni menos que si tales desgracias no hubieran pasado, lo mismo que si escuela de experiencia no hubiéramos tenido? ¿A quién no desanima y aún descuaja el ver que en lugar de convertir la atención y fijar mientes en discurrir cómo sacar partido del rico suelo que la naturaleza no ha dado, cómo abrir un nuevo canal ó construir una nueva carretera, cómo aplicar a la agricultura un instrumento más útil, cómo fomentar nuestras minas, cómo dar salida a nuestros frutos, piénsase, como antes en ver cómo se nombra concejal a un aturdido panaguado ó a un ente sin criterio? ¿A quién no desalienta y desmaya el ver abrumado de impuestos y gabelas al pueblo hasta el punto de aniquilarle?

¡Ah! dejad, dejad que las ruedas enormes del progreso os aplasten en su carrera veloz, poderes miserables, torpes políticos, dejad que el pueblo elabore su porvenir en la imposición de su razón eterna.

Mentiríamos si dijésemos que nos regocija la sangre derramada en los motines. Al contrario sentimos gran pesar, y quiéramos evitarlos, más esto no está en nuestra mano. Lo puede hacer el arrendatario de consumos; sus dependientes, las autoridades poniendo una barrera moral a las exigencias y afán de lucro de empresas atentas al negocio y nada más que al negocio.

Nos dirigimos, pues, a los hombres inteligentes y honrados de todos los partidos, pidiéndoles que estudien con la atención necesaria la corta exposición de esta política digna y racional, a cuyo triunfo no podían menos de

consagrarse, si, como esperamos, encuentran en ella el remedio científico y único de los males que deploran.

APUNTES POLITICOS

El periódico de esta capital *El Graduado* recuerda que «El Serpis», de Alcoy, llamó a los concejales republicanos alicantinos deshonrarlos antes de nacidos.

Con perdón de *El Graduado* esto no es cierto.

Lo que hizo «El Serpis», fué publicar una carta de Alicante, en que se afirmaba eso, y cuyo autor de fijo era un caracterizado fusionista, hoy empleado.

El director de *El Graduado* Sr. Galdo López, concejal, leyó la carta en plena sesión del Ayuntamiento y dijo peset de los fusionistas.

Esto es lo que ha ocurrido.

NOTAS Y NOTITAS

Afirma «El Globo», que desde 1.º de Julio han quedado arrendados los consumos de Albacete a una sociedad alicantina, y con tal motivo el vecindario venía disgustadísimo.

La primera parte de la noticia es falsa. Sepa el periódico madrileño que el arrendatario de los consumos de Albacete D. Manuel Borrero es andaluz y tiene arrendados los de Alicante también. De manera que aquí padecemos de idéntico mal que en Albacete. Conste, porque es la verdad.

Acerca de las Escuelas Normales, ha resuelto el Consejo de Instrucción pública lo siguiente:

«Las Diputaciones provinciales podrán conservar ó establecer en las Escuelas Normales respectivas los estudios del grado normal, conforme a las prescripciones de este decreto, siempre que se organicen exactamente, como en las escuelas centrales de Madrid, con el mismo número de profesores y empleados nombrados del propio modo y dotados con los mismos sueldos y con un presupuesto igual, cuyo importe ingresará en el Tesoro, para que todos aquellos reciban directamente sus haberes del Estado. Dicho período de grado no podrá comenzar a funcionar hasta que se cumplan las condiciones mencionadas, y se obtenga la competente autorización del ministro de Fomento, previo informe del Consejo de Instrucción pública.»

Excitamos el celo bien probado en materia de enseñanza de nuestra Diputación provincial, para que estudie el asunto con el detenimiento que merece.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dispuesto que los mozos que según el artículo 6.º de la Real orden de 31 de Enero último, fueron incluidos en el sorteo supletorio y no en el general de 1897 serán sujetos a la revisión de sus expedientes con arreglo al artículo 100 de la ley de Reemplazos vigente, y además aquellos cuya revisión sea revocada deben pasar a servir en activo por cuenta del cupo de 1896, en que se llamó a las armas a todo el continente.

La Compañía Arrendataria de Tabacos proyecta crear una Escuela en la que reciba el personal de que haya de proveer, las enseñanzas industriales teórico-prácticas necesarias para progresar la industria tabacalera.

Con esta carrera se presenta un nuevo porvenir a la juventud estudiosa. Y además que hace mucha falta que aprendan muchos operarios de la favorecida empresa a hacer bien cigarrillos y puros, porque de estos últimos, particularmente nos dan cada trugol... ¿Y de la calidad del género, no se aprende, a mejorarlo?

En la playa de Hendaya han cogido dos cataceos de grandes dimensiones que persiguiendo un "banco" de sardinas, encallaron en el arenal.

Uno de los cataceos fué muerto por los pescadores; otro fué conducido vivo a San Juan de Luz.

EL IMPUESTO SOBRE EL PETRÓLEO

Los fantásticos y descabellados planes del ministro de Hacienda, comienzan a dar sus naturales resultados.

El impuesto del céntimo, ó de los tranvías, está en suspenso, es de creer que no prospere, y si se llega a hacer efectivo se han de ver cosas notables, y entre ellas y sobre todas, la de que no se pagará, ó por falta de medios hábiles, ó por falta de viajeros.

El del petróleo, donde no se ha conseguido el anhelado concierto, va a producir mayores daños, los está produciendo ya, mejor dicho.

Los barcos cargados de petróleo en bruto para refinarse en España, no tocan ya en puertos españoles, y van a descargar a otros extranjeros, huyendo del pago del impuesto.

Uno de estos pasados días venía para Santander un cargamento de dicho aceite mineral, cuyos derechos de Aduana hubieran importado muy cerca de "un millón" de pesetas, y los interesados decidieron que, antes que pagar con el gravamen del nuevo impuesto, el buque descargase en un puerto de Francia, con lo que obtenía una economía de 90 á 100.000 pesetas.

Esta decisión ó acuerdo de los fabricantes de refineries es general, y sus resultados inmediatos son los siguientes:

Perder, por cada barco que hubiese llegado a nuestro puertos con dicho cargamento, un ingreso para las Aduanas de muchos cientos de miles de pesetas; casi un millón por cada cargamento. Que las fábricas refinadoras se den de baja por imposibilidad de elaborar, lo que supone de pérdida para el Tesoro el importe de la contribución que hoy pagan, con todos los impuestos anejos.

Esto, en cuanto al Erario público; que también sufren gravísimo perjuicio las clases pobres, puesto que no entrando petróleo, se enarecerá dicho artículo, único alumbreado de los que no tienen medios de fortuna, que son la inmensa mayoría de los españoles, y que, desde luego, quedan sin pan las numerosas familias á quienes sostienen las fábricas refinadoras.

Apútese este triunfo de sus ilusiones rentísticas el Sr. Navarrotreverter, que es el segundo en cuatro ó cinco días, y prepárese á que sus demás descabellados proyectos den idéntico ó parecido resultado. Con ello habrá conseguido mermar en gran escala los ingresos para el Tesoro, en vez de aumentarlos, que es lo que precisamente hace falta, ahora que no tenemos gastos á que hacer frente.

Y como el ministro se empeña en que los impuestos prosperen y se hagan efectivos, ya verá la que nos espera, y de ello tiene un dato con lo ocurrido en Albacete.

CASI CADAVER

Puedo con inmenso júbilo afirmar que cualquier enfermo, por más débil que esté, recuperará la sangre y la energía que le falta con estas píldoras.

Mi hija de 13 años de edad, "era casi cadáver," extremadamente delgada, nerviosa, temiendo sufrir del corazón, por las palpitaciones violentas que tenía, con falta de flujo mensual y con dolores por el cuerpo.

Gracias á las píldoras ferruginosas del Dr. HEINZELMANN, no solamente quedó radicalmente curada, como también en fuerte y más nutrida.

Puede hacer uso de mi atestado como entienda.—Manue Correia de Costa Junior, negociante.—(Firma reconocida.)

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

EL MES DE JULIO

Ha inaugurado su imperio el mes de la plenitud de las frutas, el que celebra fiestas tan populares como la de la Virgen del Carmen y la de Santiago, el mes que brinda á la gente acomodada ocasión para emprender agradables excursiones.

Los balnearios y playas ofrecen en este mes atracción irresistible, y á ellos acuden innumerables familias, animándolos con su presencia.

Para el periodista á la moderna, ó "reporter," es un mes de lucimiento; allí "cabe las tranquilas playas del Cantábrico;" busca, en su afán de servir novedades al público, siempre insaciable de noticias, á las "golondrinas" de la política, los cuales, apenas el calor inició sus "habilidades," remontaron el vuelo y fueron á buscar reposo á sus "desvelos y fatigas," en las ciudades del Norte.

Y llega el "interview," y se comentan las declaraciones de este político sobre tal problema; ó las opiniones de aquel otro sobre el porvenir de nuestra patria.

Empiezan las discusiones, se anuncian propósitos de combatir despiadadamente lo que ellos llaman planes desastrosos del Gobierno, y todo queda luego reducido a viento fresco, á brisas de playas, á opiniones mal escuchadas por el "reporter."

Con las "interviews," de los políticos llegan también los cargamentos de los sabrosos melones valencianos y roteños, y se forman las pilas tras de las cuales pregonan los vendedores la consabida frase de "dulce y á cata."

En Julio termina la recolección, y el agricultor hace el balance de sus pérdidas ó ganancias; y por último, en este mes empieza el año económico, que es para el pobre contribuyente el Calvario de sus desdichas.

La Exma. Sr. D.^a Luisa P. García, digna esposa del distinguido caballero Sr. Theodoro García, declara que se curó con pocos frasquitos de píldoras ferruginosas del Dr. HEINZELMANN de mareos y de dolores de corazón, que hacía mucho tiempo padecía, debiendo á la falta de sangre.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

CORREO DE MADRID

6 Julio 1897.

Se ha comentado mucho la visita que á Mr. Taylor han hecho en su propio domicilio, los embajadores de Francia é Inglaterra en Madrid.

Parece que el representante en España, de los Estados Unidos, se limitó á decir que él, respecto á los propósitos de su Gobierno no sabía nada porque no tenía otras instrucciones que despachar los asuntos de presente.

Respecto á lo que su Gobierno deter-

mine para despues, Mr. Woodford traerá instrucciones concretas.

Persona que ha hablado con el Sr. Castelar, decía esta tarde que el eminente republico se encuentra hondamente preocupado, por la difícil situación que está atravesando España.

Está confirmado que el Gobierno ha recibido una extensa nota de nuestro representante en Washington Mr. Dupuy, y cuya nota se considera muy importante por la reserva que sobre ella guardan los ministros.

Han sido desmentidos por el mismo Villaverde los rumores de su separación de Silvela.

La combinación de magistrados últimamente firmada no se publicará íntegra en la "Gaceta" por la oposición que le hacen algunos altos conservadores, que influirán en que se varíe.

El ministro de Marina piensa pasar unos días en Liérganes.

El Sr. Sagasta ha puntualizado á instancias de los autonomistas su criterio respecto á la autonomía que él aplicaría á Cuba.

Dice que su programa es el del partido autonomista antillano, es decir la identidad de derechos entre insulares y peninsulares.

En Cuba habrá Cámara con gobierno responsable, que elegirá el capitán general, facultado para decidir en los asuntos económicos y arancelarios.

SUSANA

Llegó al fin la primavera, alegre y sonriente, lanzando por doquiera torrentes de alegría.

Quítase la gente los abrigos y con las manos al aire y la cabeza descubierta, abandona el campesino su cabellera á las caricias de la tibia brisa.

¡Imprudentes! No saben que el sol primavera! atonta el cerebro é ignoran lo que ocurrió en Bonay.

Susana tiene 18 años y es una labradora robusta, de excelente figura y hermosísima en todos conceptos. Además es buena y avisada como ninguna otro muchacha del país.

Cuando sueña en lo porvenir, límitase á recordar el pasado; es decir la casa paterna, la chimenea ante la cual se congregaba la familia durante el invierno y el banco donde en verano se sentaban los amigos de sus padres.

Nicolás un alegre mancebo, refractario al matrimonio, que se levanta temprano y que trabaja todo el día, pero que tiene gran afición á la taberna y lanza una carcajada siempre que asiste á una boda y oye decir al alcalde: —¡Estáis unidos en nombre de la ley!

En una palabra, Nicolás es el gallito del pueblo y Susana la criatura más hermosa del país.

Hé aquí ahora lo que ocurrió en la comarca donde ambos residían.

Por el sendero de las manzanas caminaba alegre y satisfecha la hermosa Susana con su baul á cuestas.

Nicolás, que se hallaba casua mente al otro lado del camino, se preguntaba:

—¡A dónde va esa criatura cargada de ese modol

Y el imprudente, rascándose la cabeza expuso su cerebro á los rayos del sol.

—¡Seamos galantes!—dijo para sí Nicolás.

Y se adelantó hácia Susana, la cual le acogió con una sonrisa deliciosa.

—Ya que vamos por el mismo camino—le dijo el mancebo—¿tiene usted inconveniente en que le acompañe?

—No, señor. Así me parecerá menos larga la caminata,

—Ante todo, Susana, no puedo permitir que lleve usted ese baul.

—¿Por qué?

—Porque soy hombre y no es justo que usted cargue ese peso. Deme usted el bulto.

—¡Cómo usted quiera Nicolás!

—Oiga usted, Susana, tengo que decirle á usted muchas cosas, y aprovecharé esta ocasión para revelarle mis pensamientos.

—Hable usted lo que guste.

Nicolás se echó al hombro el baul y guardó silencio.

Al cabo de diez minutos dijo:

—Cuando tiene uno que andar mucho tiempo solo, se cansa, y no es justo que usted se fatigue. Si me diera usted el brazo andaríamos mejor.

—¡Ahí le tiene usted.

—¡Gracias Susana! Al contacto de su brazo de usted me tengo por el más dichoso de los hombres. Ya solo me falta una cosa:

—¿Cuál?

—¿Quiere usted darme esa flor que lleva en la cintura?

—¡Vaya un caprichol! ¿No ve usted que está marchita?

—¡Pues precisamente por eso!

—Como no es usted exigente, no puedo negarle tan pequeño favor. Ahí la tiene usted.

Nicolás se puso la flor en el ojal del chaquetón y prosiguió su marcha.

A los pocos instantes se detuvo y exclamó:

—Oiga usted, Susana; el calor es insoportable y me estoy muriendo de sed. Estamos junto á la taberna del «León de Oro» y podríamos entrar á beber un vaso de sidra y á comer unas rajas de salchichón.

—Como usted quiera. Tan galante oferta no se rechaza jamás.

La pareja entró en el «León de Oro» y allí merendó, tomando de lo mejorcito que había en el establecimiento.

Nicolás estaba turbado y no podía articular ni una sola palabra, mientras Susana permanecía alegre y bulliciosa como de costumbre.

Pero como el sol iba á ocultarse pronto tras de los árboles, los dos jóvenes pusieron nuevamente en marcha.

—Vamos, Susana—exclamó de pronto Nicolás—voy á decirselo á usted todo, porque no me es posible ocultar por más tiempo mi secreto.

—¿Que le pasa á usted, amigo mio?

—Nada. Que quiero que corresponda usted á mi amor y me acepte por esposo.

—¡Vaya una idea extravagante! ¡No gaste usted malas bromas!

—Le juro á usted, Susana, que hablo muy en serio. No me ha comprendido usted bien. La amo y ted con delirio y desde hoy renuncio á mis ideas sobre el matrimonio.

—No sea usted ridículo y déjese de tonterías de mal género.

—Pero estoy resuelto.

—¡Vaya, buenas tardes, Nicolás!

—¡Cómo buenas tardes!

—Si, hombre, me despido porque he llegado ya.

—¿A dónde?

—A donde iba.

—No importa, Susana, la esperaré á usted.

—¿Para qué?

—Para volver á acompañarla.

—¡Pero si yo no vuelvo!

—¿No vuelve usted?

—No, Nicolás. He venido á casa de mi tío, donde mañana se celebrará mi boda. Y si quiere usted asistir á ella, le convino con muchísimo gusto. Muchas gracias, amigo mio, por lo buena compañía que me ha hecho usted por el camino.

Y lanzando una estrepitosa carcajada, cogió Susana su baul, dejando al gallito de Bonay plantado en medio de la carretera.

¡Pobre muchachol! No sabía lo que le pasaba, ni tenía presente que durante toda la caminata había llevado el sombrero en la mano!

ALEJO BONVIER.

VARIAS NOTICIAS

Como ayer ofrecimos a continuación publicamos los nombres de los señores que forman la junta directiva del Centro Artístico Musical, nuevamente creado y que con seguridad habrá de reportar grandes beneficios a todos los aficionados a la música.

Dicha junta ha quedado constituida en esta forma:

Presidente, D. José García Soler.
Vicepresidente, D. Arturo García Soler.
Secretario, D. Antonio García.
Vicesecretario, D. Ricardo Segura Escalano.

Tesorero, D. Francisco Sánchez Pouzo.
Contador, D. Julio Duart Sirvent.
Vocales, D. Juan Such Sierra, don Frnesto Villar Miralles y D. Manuel Clavel Bosch.

—Anteayer regresó de visitar sus almadrabas de Andalucía, el acaudalado comerciante de esta plaza D. Serafín Romeu. Sea bien venido.

—El director de «El Graduador» don Antonio Galdó López, ha sido nombrado por el Gobernador civil de la provincia, vocal de la Junta municipal de Sanidad de esta capital para el actual bienio de 1897-98.

Ha dado luz, en esta capital, un robusto niño nuestra paisana la notable tiple de zarzuela D.ª Teresa Álvarez esposa del bajo Sr. Sax Torrano.

Nuestra enhorabuena.
—Se ha concedido la debida autorización para celebrar fiestas en Javea los días 7 y 11 del corriente.

—Puede considerarse como un hecho próximo a realizarse la Corrida de Beneficencia para el 12 de Agosto próximo organizada por la Excelentísima Diputación Provincial, de que ya ha hablado la prensa local.

El 20 al 30 de Agosto presentará sus credenciales el nuevo ministro de los Estados Unidos en España.

Por no haber llegado a un acuerdo no ha podido constituirse el Ayuntamiento de Peñaranda.

—El diestro Bombita continúa muy mejorado; pero según afirman, los facultativos que le asisten, no podrá torear hasta el próximo mes de Agosto.

—Dicen de Jerez que ha ingresado en el convento de Carmelitas de aquella población un príncipe extranjero muy conocido en España, y el cual se ha hospedado en el Palacio real siempre que ha estado en Madrid.

Aseguran muchas personas que es pariente de la reina regente.

—Ha salido para Madrid, despues de haber permanecido una corta temporada en esta capital, nuestro amigo D. José Pidal.

—Dícese que no se celebrará por ahora la anunciada reunión de los senadores y diputados carlistas.

—La Comisión provincial ha nombrado otra de su seno, para que organice la corrida de toros que ha de celebrarse á beneficio del Hospital provincial y de las Casas de Beneficencia.

—En Alcoy ha fallecido el facultativo D. Carlos Ferrándiz Soler.

—Anteayer se declaró desierto por falta de postor en el ministerio de Hacienda la subasta para el arriendo de las salinas de Torre Vieja.

Inmediatamente se comenzaron los trabajos para convocar a nueva subasta, modificando las cláusulas del pliego de condiciones dejando libre el precio del quintal de sal para los arrendatarios, y desapareciendo la condición que obliga a éstos a pedir permiso al ministro de Hacienda antes de modificar los precios.

—El viernes próximo tendrá lugar el debut en el Teatro-Circo Alicantino de la compañía cómica lírica bajo la dirección de los primeros actores don Enrique Lasaca y D. Valentín González, en la que figura la primera tiple señorita doña Elisa Lázaro.

Lista del personal de la compañía.
Primeros actores y directores de escena, D. Enrique Lasaca —D. Valentín González.

Primera tiple: Srta. D.ª Elisa Lázaro.
Otra primera tiple: Srta. D.ª Vicenta Silvestre.

Tiple característica: Srta. D.ª Dolores Roseli.
Segundas tiples: Señoritas Amparo Martí y Mariana Gurina.

Tenor cómico: D. Luis Morón.
Director de orquesta: D. Mariano Es tallés.
Baritono: D. Antonio Domingo.
Baritono cómico: D. Francisco Ferrer.
Bajo cómico: D. Francisco Piqueras.
Actor genérico: D. Rafael Juaneda.
Apuntadores de verso y música: don Ricardo Aparicio —D. Vicente Martí.
24 coristas de ambos sexos.
30 profesores de orquesta.
Archivos: D. Florencio Fiscowich y D. Pablo Martín.
Maquinista: D. Francisco Girones.
Encargado de telares: D. Francisco Huesca.
Peluquero: D. Francisco Palomares.
Guardarropa: D. Francisco Plá.
Sastrería: Doña Francisca Montaner.
Representante de la Empresa: D. Felipe Beltrán.

Precios por secciones.
Palcos sin entradas, 2 50 pesetas.—Sillones circulares y butacas, con entrada, 0 50 id.—Delantera de grada con entrada, 0 25 id.—Entrada general 0 15 id.
Se abre un abono de 60 representaciones dividido en series de 20 a los siguientes precios:
Palcos sin entradas, por 20 funciones, 120 pesetas.
El impuesto del timbre móvil, a cargo del público.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

El estado del Pantano en el día de ayer a las 4 de la mañana es el siguiente:
Existencia de agua, 17 palmos.
Pared descubierta, 110 id.
De cieno, 69 id.
Entra 1/4 parte hila.
Sale una hila.
Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.
Alicante 6 de Julio de 1897.—Vicente Gadea.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes a las cuatro de la tarde.
Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

do servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando.
Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.
Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE

PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. » Valencia » » miércoles.

Id. » Barcelona » » Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchatería, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son especialidad de la casa.

TELEGRAMAS

Madrid 6 (9 n.)

Un despacho Habana dice general Weyler publicado bando ofreciendo indultar insurrectos se presenten armas, darles socorros y trabajo.

Madrid 6 (10 n.)

Según referencias oficiales continúa la tranquilidad en Bilbao. Se teme no obstante ocurran nuevos disturbios.—En la sesión celebrada por la Cámara de los diputados de Paris, se ha aprobado una proposición pidiendo un crédito extraordinario de 500.000 francos para atender a los gastos que ocasiona el viaje del Presidente de la República a Rusia.

Madrid 6 (12 n.)

Habana 67 insurrectos muertos cogidas numerosas armas 1.600 cartuchos.—Príncipe Japonés llegó San Sebastián recibiendo Reina.—Inundaciones Mediodía Francia destruido 293 casas.—Calculanse 600 muertos últimos desórdenes Calcuta.

Bolsa: 64'50

ALICANTE

IMP. A. CARGODE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

—No, hija mía, repuso D. Alonso, bien me lo predijo el santo abad de Carracedo, pero la venda no había caído hasta hoy de mis ojos.

¿Qué importa que me cubras con el manto de tu piedad, si no has de acallar por eso la voz de mi conciencia?

Entonces contó por menor a D. Alvaro y pintándose con negros colores, todas las circunstancias del sacrificio de doña Beatriz y las amenazas del abad de Carracedo que tan tristemente comenzaban a cumplirse aquel día.

La conducta del anciano había sido realmente culpable, pero el oro; la gloria y el poder del mundo juntos no le hubieran movido a entregar su hija única en los brazos de un hombre tan manchado.

El noble proceder de la joven su de interés en cargar con tan grave culpa como la que su amante le imputaba solo para que más fácilmente pudiera consolarse de la pérdida de su amor, creyéndola indigna de él; aquella abnegación imponderable, decimos, había acabado de desgarrar las entrañas del anciano que terminó su relación entre lamentos terribles y golpeándose el pecho.

Quedáronse todos en un profundo silencio que duró un gran espacio, hasta que don Alvaro dijo con un profundo suspiro:

—Razón teniais, doña Beatriz, en decir

Un relámpago de feroz alegría brilló en las siniestras facciones del conde que respondió:

—Allí nos encontraremos, y vive Dios que no os escapareis de entre mis garras como os escapais ahora, y que los candados que os echaré no se abrirán tan pronto como los de Tordehumos y su traidor castellano.

Con estas palabras se alejó dirigiéndoles una mirada de despecho y sin encontrar con las de su suegro, ni su esposa que no fué poca fortuna, porque sin duda aquel alma vil se hubiera gozado en la especie de estupor que le causó la terrible declaración de D. Alvaro.

—¿Es un sueño lo que acabo de escuchar? repuso la desdichada mirándole con ojos extraviados y con el color de la muerte en las mejillas; ¿vos? ¿vos templario?

—¿Eso dudais? contestó él ¿no os lo había dicho vuestro corazón?

—¡Ah! y vuestra noble casa, repuso doña Beatriz, y vuestro linage exclarecidas y más santas?

No habeis visto la estatua de la fé volcada de su pedestal, apagarse las estrellas y caer despeñadas del cielo, y quedar-se el universo en medio de una noche profunda?

Tal vez vuestros ojos no hayan sido testigos de estas escenas, pero yo las he pre-

L. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR, 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases de café de Puerto Rico y Moka, y al haberlos probado, a consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente pastado y exquisito aroma, los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más exquisitas y escogidas mermeladas de Dinamarca y de país; de queso Gruyere y bola; plato, en galletas, dátiles y aceitunas; en licores, vinos y empastados, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en esta clase.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA

ESPAÑOL Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores "Andalucía", "Juan de España", "Nuevo Extremadura", "Nuevo Valencia", y "García de Vinuesa", que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Pedro de Gáliz, Palamós, Cádiz y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante: Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 3.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao, y su uso cura la anemia, el clorosis, el escorbuto y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desacidificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método y su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet, Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal. Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor:—Alicante, señora Viña de Alfonso; Almagre, don Emilio Guzmán; Borja, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tremols, sucesor de Ferrer; Madrid, Borja y Miquel, sucesor del doctor Simón; Játiva, Martínez y don Rafael; Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

YA ES SABIDO por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS

Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos a todos los agricultores el empleo del



AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único eminentemente insecticida y fertilizante.

Para informes, dirigirse al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIA SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, ELDEOS Y PASTAS FINAS.

Roman Bono Guarner ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas y ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grande y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios muy competentes con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono, núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono, núm. 18.

sencillado con los de mi alma y no las puedo apartar de ellos.

—¡Oh! sí, replicó doña Beatriz, desprecia mi escarnecedme, decid que os he engañado traídonamente, arrastradme por el suelo, pero no toméis el hábito del Temple.

—¿Sabéis vos las tragedias de Francia? ¿sabéis el odio que se ha encendido contra ellos en toda la cristiandad?

—¿Qué queréis?

—Eso cabalmente me ha determinado á seguir su bandera.

—¿Pensáis que soy yo de los que abandonan á los desgraciados?

—Está bien, heridme, heridme en el corazón con los filos de vuestras palabras; yo no me defenderé; pero sed hombre, luchad con vuestro dolor y no estancéis la sangre ilustre que corre por vuestras venas!

—Os causais en vano, señora; tengo empeñada mi palabra al comendador.

—Verdad es, reposo al anciano como vido, pero recordad que yo no la acepté, porque la disteis en un arrebatado de dolor.

—Pues ahora la ratifico.

—¿Qué poder tienen para apartarme de mi propósito tan especiosos argumentos, ni qué interés puede tomarse en mi destino la poderosa condesa de Lemus?

Doña Beatriz abrumada por tan terribles

golpes, no respondió ya sino con sordos y ahogados gemidos.

D. Alvaro cuyo pecho lastimado se movía al impulso de encontradas pasiones como el mar al soplo de contrarios vientos, exclamó entonces fuera de sí con la expresión del dolor más profundo.

—Beatriz! Beatriz! justificaos, decidme que no me habeis vendido: mi corazón me está gritando que no habeis menester mi perdón! corre! ese velo que os presenta á mis ojos con las tintas de la maldad y la bajeza.

Adelantose entonces el señor de Arganza con continente grave y dolorido y preguntó á D. Alvaro.

—No sabeis nada de las circunstancias que acompañaron las bodas de mi hija?

—No, á fé de caballero, respondió él.

Don Alonso se volvió entonces á su hija y mirándole con una mezcla inexplicable de tristeza y de ternura, dijo á D. Alvaro:

—Todo lo vais á saber.

—¡Oh! no, padre mío: dejadle con sus juicios temerarios; tal vez se curen con el cauterio del orgullo las llagas de su alma: pensad que vais á hacerle más infeliz!

—El orgullo, doña Beatriz replicó al contristado caballero: mi orgullo erais vos y mi humillación vuestra caída.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Rentero Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten en esta dirección.

CALLE DE BAILLEN, 29.—ALICANTE